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ОЦІНЮВАННЯ ПОЖЕЖНИХ РИЗИКІВ ЗАГИБЕЛІ ВІД ПОЖЕЖ У 

ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЗАКЛАДАХ ОХОРОНИ  

ЗДОРОВ'Я  
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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Оцінювання пожежних ризиків загибелі людей у лікувально-профілактичних 

закладах охорони здоров'я на сьогоднішній час набуло актуальності, адже три роки 

російської агресії принесли багато страждань нашому народу та каліцтв, тому збіль-

шилась кількість маломобільних груп населення, а особливо у закладах охорони здо-

ров’я зі стаціонарними відділеннями. 

Ключові слова: пожежа, надзвичайні ситуації, евакуація, пожежні ризики, 

інтегральні ризики. 

 

ASSESSMENT OF FIRE RISKS AND DEATHS FROM FIRE IN 

HEALTH CARE INSTITUTIONS 

 

Roman Koval, Yuriy Tkach, Victoria Kyryliuk 

Sergiy Yemelіanenko, candidate of technical sciences, senior researcher 

Lviv State University of Life Safety 

 
Assessing the fire risks of human death in medical and preventive healthcare 

facilities has become relevant today, because three years of Russian aggression have 

brought a lot of suffering and injuries to our people, which is why the number of low-

mobility population groups has increased, especially in healthcare facilities with inpatient 

departments. 

Keywords: fire, emergency situations, evacuation, fire risks, integral risks. 

 

Російська війна проти існування України спричинила величезні втрати 

для нашої нації. Масштабні надзвичайні ситуації спричинені обстрілами, часто 

супроводжуються пожежею, проблема евакуації людей з закладів охорони здо-

ров’я зі стаціонарними відділеннями в повній мірі не вирішена, це пов’язано з 

тим, що пацієнти можуть перебувати в операційних та післяопераційних примі-

щеннях під дією анестезії без свідомості, а також через збільшення кількості 

маломобільних пацієнтів з обмеженими можливостями у русі.  

Оцінюючи статистичні дані щодо пожеж у закладах охорони здоров’я 

слід брати до уваги маломобільність пацієнтів та велику смертність під час 

пожеж, ось наприклад, коли ще не було повномаштабного вторгнення, 
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тільки у 2021 році виникли три пожежі у закладах охорони здоров’я зі ста-

ціонарними відділеннями на яких загинили 24 людини: 

21 січня 2021 року у м. Харкові у двох поверховій будівлі пансіонату 

"Золотий час" спалахнула пожежа на другому поверсі. Загинуло 15 літніх 

людей. Причиною пожежі у пансіонаті стала несправність розетки, в яку вві-

мкнули обігрівач. Обігрівачі в приміщенні працювали протягом трьох днів 

до пожежі, поки не було опалення. 

3 лютого 2021 року сталося займання на першому поверсі п’ятиповер-

хової будівлі Обласної інфекційної клінічної лікарні м. Запоріжжя. Під час лі-

квідації було врятовано 8 людей, але знайдено 4 тіла: лікарка та троє пацієнтів. 

Причиною стало використання медичного обладнання без наявності відпові-

дних дозволів, з порушенням встановлених правил, що призвело до витоку 

кисню через систему штучної вентиляції легень з подальшим його критичним 

накопиченням у приміщенні палати та вибухом з виникненням пожежі. 

28 грудня 2021 року виникла пожежа на першому поверсі чотирьох 

поверхової будівлі Косівської центральної районної лікарні, в палаті реані-

маційного відділення, де перебувало 7 хворих. Причиною пожежі стало по-

рушення правил пожежної безпеки при користуванні відкритим вогнем (сві-

чкою). В реанімації працювали 5 кисневих концентраторів, що створило 

умови для перенасиченості повітря киснем і швидкого поширення пожежі, 

оскільки в палаті миттєво зайнялося медичне обладнання, тканина та інші 

предмети. В результаті загинуло 3 пацієнти та згодом від опіків померли 2 

медсестри. Матеріальні втрати від пожежі склали понад 5,3 млн гривень. 

Гасіння пожеж лікувально-профілактичних закладів охорони здоро-

в'я ускладнюється наявністю великої кількості хворих що обмежені у пере-

суванні, особливо післяопераційні відділення, травматологічні відділення та 

інші. Часто поведінка пацієнтів під час пожежі може бути непередбачува-

ною та супроводжується виникненням паніки. Зазвичай заклади охорони 

здоров’я зі стаціонарними відділеннями мають велике навантаження горю-

чими матеріалами, мають велику кількість медпрепаратів на основі легко-

займистих речовин та горючих речовин, горючої рентгенівської плівки, хі-

мічних реактивів, апаратів для штучної вентиляції легень, наявністю меди-

чної апаратури, обладнання з радіоактивними елементами, наявністю бакте-

ріологічних препаратів та інше. 

До лікувально-профілактичних закладів охорони здоров'я відносять: лі-

карняні заклади, амбулаторно-поліклінічні заклади, заклади переливання крові, 

швидкої та екстреної медичної допомоги та санаторно-курортні заклади.  

Згідно ДБН В.2.2-10:2022 будівлі, споруди і приміщення закладів 

охорони здоров’я, їх конструкції, планувальні рішення, обладнання та опо-

рядження повинні відповідати протипожежним вимогам ДБН В.1.1-7, ДБН 

В.1.2-7, ДБН В.2.2-9, ДБН В.1.2-14, ДБН В.2.5-56, ДБН В.2.2-43, ДБН В.2.2-

25, ДБН В.2.6-33, ДСТУ 8828. 
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На даний момент багато будівель переобладнують, реконструюють під 

лікарні, санаторно-курортні заклади, реабілітаційні центри, тому часто ці бу-

дівлі непристосовані до великої кількості пацієнтів маломобільних груп. Ва-

жливо щоб у лікувально-профілактичних закладах охорони здоров'я пожежна 

безпека була на найвищому рівні. Тому питання ризиків загибелі від пожеж у 

лікувально-профілактичних закладах охорони здоров'я є актуальними. 

Розглядаючи ДСТУ 88:28 у додатку А формула А4 не зрозуміло який 

індивідуальний ризик визначається, тому слід удосконалити Метод визна-

чення рівня пожежної безпеки людей та індивідуального пожежного ризику, 

а саме у формулі А4 слід врахувати негативний наслідок пожежі (ризик заги-

белі або травмування на пожежі). Слід враховувати негативний наслідок по-

жежі: ризик загибелі або травмування на пожежі, адже саме визначення інди-

відуального пожежного ризику загибелі на пожежі – це добуток імовірностей 

виникнення пожежі на її негативні наслідки, тобто чим вищий рівень пожеж-

ної безпеки тим менше значення індивідуального пожежного ризику (ризик 

травмуватися або загинути на пожежі). Тоді розрахункове значення індивіду-

ального пожежного ризику RI,i для і-го сценарію пожежі буде мати вигляд: 

Індивідуальний пожежний ризик (ризик загинути на пожежі або трав-

муватися) Rп для певної групи громадських будівель (на прикладі лікувально-

профілактичних закладів охорони здоров'я) за період часу буде становити: 

 

RІ,і= Qп ·S ·Рпб            (1) 

де: Qп  – частота виникнення пожежі в будівлі чи споруді впродовж року, що 

визначається на підставі статистичних даних; S – ймовірність загибелі лю-

дей унаслідок пожежі на об’єктах лікувально-профілактичних закладів охо-

рони здоров'я. 

 

S= Nз.о./Nоб.          (2)  

де: Nз.о. – кількість загиблих людей на об’єктах лікувально-профілактичних 

закладів охорони здоров'я за період часу; Nоб. – кількість об’єктів лікувально-

профілактичних закладів охорони здоров'я за період часу.  

Показник рівня пожежної безпеки на об’єктах лікувально-профілак-

тичних закладів охорони здоров'я Рпб  визначається наступним чином: 

 

        Рпб =(1-Pe) (1-Pпз) (1-Каспг)    (3) 

   

Ймовірність ефективної роботи Рп.з. технічних рішень протипожеж-

ного захисту, спрямованих на забезпечення безпечної евакуації людей під 

час пожежі для  громадської будівлі розраховується за формулою:  
 

                                  (4)   )1()1(1
ПДЗобнСОУЕобнп.з

RRRRР −−−=



ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

 

175 

де: Pп.з. – ймовірність ефективної роботи технічних рішень протипожежного 

захисту (системи пожежної сигналізації, системи пожежогасіння, системи 

оповіщення і управління евакуацією людей, наявність пожежних форму-

вань, системи протидимного захисту, системи внутрішнього і зовнішнього 

водопостачання та ін. Rобн – ймовірність ефективного спрацьовування сис-

теми пожежної сигналізації (Rобн=0,9) або за паспортними даними з ураху-

ванням напрацювання елементів системи на відмову не більше 0,1; RСОУЕ – 

умовна ймовірність ефективного спрацювання систем оповіщення та управ-

ління евакуації у разі ефективного спрацювання системи пожежної сигналі-

зації  (RСОУЕ=0,9), або за паспортними даними з урахуванням напрацювання 

елементів системи на відмову не більше 0,1; RПДЗ – умовна ймовірність ефе-

ктивного спрацювання системи протидимного захисту в разі ефективного 

спрацювання системи пожежної сигналізації – 0,8.  

Висновки: необхідно враховувати негативні наслідки пожежі, зокрема 

ризик загибелі, травмування людей або матеріальних збитків. Визначення ін-

дивідуального пожежного ризику базується на добутку ймовірності виник-

нення пожежі та її наслідків. Отже, чим вищий рівень пожежної безпеки, тим 

нижчий індивідуальний ризик загибелі чи отримання травм у разі пожежі. 
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